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Зміст

«Воля, яка не здається, здобуває 
свободу. Свобода, яка спирається 

на єдність, завжди перемагає. Головне 
— не втрачати часу. Не втрачати єдно-
сті. Не давати сумнівам роз’їсти волю. 
Щодня додавати Україні сили. Щодня 
знищувати окупанта. Щодня робити все, 
щоб майбутнє українців належало тіль-
ки самим українцям.

Дякую всім, хто б’ється та працює 
заради свободи України! Вічна й світ-
ла пам’ять кожному і кожній, хто віддав 
своє життя, щоб наш народ зберігся! 
Обов’язково переможемо», — Президент 
України Володимир Зеленський.
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малися, що й урятувало нам усім життя. 
В одну мить — удар, і навколо тьма…

За словами десантника Богдана, 
вони з побратимами розвіяли міф про 
те, що мінами не можна підбити танк. 
Головне — знати, куди потрібно влучити, 
й точно потрапити у двигун.

— На нашому рахунку п’ять уражених 
танків. Ми точно знаємо, якщо влучити у 
двигун і перебити патрубки, то танк біль-
ше не зможе їхати, а екіпаж противника 
починає тікати. Тоді випускаємо ще од-
ного «кабанчика» — для членів ворожого 
екіпажу. Крім цього, багато працюємо по 
бліндажах та укріп-
леннях окупантів. 
Найбільш ефективно 
та яскраво лупи-
мо ворога в дуеті зі 
«старшими брата-
ми» артилеристами. Вони кидають декіль-
ка своїх снарядів, а потім ми. Як показує 
практика та кажуть наші аеророзвідники, 
такі міксовані атаки є доволі ефективни-
ми проти техніки противника, — наголо-
шує командир мінометного розрахунку.

Старший навідник Сергій у цивіль-
ному житті працював барменом. Тепер 
жартома каже, що теж відправляє по-
лум’яні й доволі гарячі «бандера-смузі».

— Кожен день тут різний, буває так, 
що очікуємо цілі по пів дня, а іноді до-
водиться працювати декілька разів за 
годину. В нас є таке поняття як планові 
цілі. Це можуть бути перехрестя, по яких 
постійно ганяють ворожі БМП, або блін-
дажі, де постійно скупчується піхота. Моя 
робота полягає в тому, щоб ввести ко-
ординати, які дав командир розрахунку. 
Інколи й сам закидую міну, — говорить 
старший навідник Сергій.

Під час спілкування з номером об-
слуги  Романом виявилося, що до служ-
би в ДШВ він деякий час проживав в 
тимчасово окупованому Херсоні й дуже 
мріяв, щоб його рідне місто повернули 
під рідний український прапор та праг-
нув стати на захист рідної країни.

— Мій будинок був у безпосередній 
близькості до Антонівського мосту, тому 
я зі свого вікна бачив, як росіяни заїж-
джали цілими колонами. Коли місто вже 
було окуповане, то рашисти дуже ретель-
но намагалися приховувати свої злочини, 
але всі місцеві знали, що є таке поняття 

«підвал». Фактично 
це були справжні 
катівні. Вони шука-
ли по місту тих, хто 
брав участь в АТО та 
ООС, або викрадали 

«нєугодних». Вже тоді я прагнув вступити 
до ЗСУ, але мав доглядати маму… А в перші 
дні після деокупації Херсона від артиле-
рійського удару загинув мій дядько, я ді-
став контузію. Після цього вивіз усіх своїх 
родичів у Миколаїв і одразу відправився в 
ТЦК. Для таких людей, як я, що пережили 
окупацію й відчували на собі «усі прєлісті 
русскава міра», немає більшого бажання, 
ніж повернути кожен клаптик нашої зем-
лі, — наголосив Роман.

Як десантники кидають 
«бандера-смузі» 
окупантам
СЕРЕД УСПІХІВ ЦЬОГО МІНОМЕТНОГО РОЗРАХУНКУ ВЕЛИЧЕЗ-
НА КІЛЬКІСТЬ СПАЛЕНОЇ ТЕХНІКИ ОКУПАНТІВ ТА ЩЕ БІЛЬШЕ 
УРАЖЕНИХ БЛІНДАЖІВ ТА УКРІПЛЕНЬ. МУЖНІ ДЕСАНТНИКИ 
ЗУСТРІЛИ ШИРОКОМАСШТАБНЕ ВТОРГНЕННЯ ПІД ГОРЛІВ-
КОЮ Й ВІДТОДІ ВІДБИВАЛИ ВОРОЖІ НАВАЛИ ПІД ВУГЛЕДА-
РОМ, ВОЛНОВАХОЮ, ІЗЮМОМ, ДОЛИНОЮ, ДОВГЕНЬКИМ, 
КРАСНОПІЛЛЯМ ТА В ЛІСАХ ПОБЛИЗУ КРЕМІННОЇ. НИНІ ЗА-
ХИСНИКИ БОРОНЯТЬ КУП’ЯНСЬКИЙ НАПРЯМОК ТА ЕФЕКТИВ-
НО ЗНИЩУЮТЬ ВОРОГА НА ВВІРЕНІЙ ДІЛЯНЦІ ФРОНТУ.

—До 24 лютого мій підрозділ уже був в ООС. Коли поча-
лися інтенсивні обстріли — 11 лютого 2022 року, тоді 

ми й зрозуміли, що незабаром буде широкомасштабна вій-
на, — розповідає командир мінометного розрахунку Богдан. 
— За ці півтора року є дуже багато бойових епізодів, але, 
напевно, найбільше запам’яталося, коли по нас відпрацю-
вали ракетою «Іскандер». На той момент наш розрахунок 
проживав у яру, і ми з побратимами відбивали від 11 до 15 
штурмів на добу. Саме тому противник полював за нами й 
застосовував усе наявне озброєння: дрони-камікадзе, фос-
форні та запальні снаряди, а одного дня… ракету. В той день 
ми якраз повинні були йти заряджати міни і трішки затри-

Найбільше запам’яталося, 
коли по нас відпрацювали 
ракетою «Іскандер». 
В одну мить — удар, 
і навколо тьма…“
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Інформагентство звернулося до фахів-
ців Департаменту соціального забез-

печення Міністерства оборони України з 
пропозицією надати відповіді на наступ-
ні запитання наших читачів: «Чи існують 
особливості у порядку надання статусу 
учасника бойових дій військовослуж-
бовцям в умовах воєнного стану?», 
«Яким є актуальний порядок надання 
такого статусу?»

На наш запит отримали таку відпо-
відь: «Відповідно до Указу Президента 
України №64/2022 від 24.02.202 «Про вве-
дення воєнного стану в Україні», затвер-
дженого Законом України від 24.02.2022 
№2102-ІХ (із змінами), в Україні введено 
правовий режим воєнного стану.

Отже, військовослужбовцям, які 
починаючи з 24.02.2022 року беруть 
(брали) участь у заходах, необхідних 
для забезпечення оборони України, за-
хисту безпеки населення та інтересів 
держави у зв’язку з військовою агресі-
єю російської федерації проти України, 
надання статусу учасник бойових дій 
їм здійснюється відповідно до абзацу 
п’ятого пункту 6 Порядку надання та 
позбавлення статусу учасника бойових 
дій осіб, які захищали незалежність, 
суверенітет та територіальну цілісність 

України і брали безпосередню участь 
в антитерористичній операції, забез-
печенні її проведення чи у здійсненні 
заходів із забезпечення національної 
безпеки і оборони, відсічі і стримування 
збройної агресії російської федерації 
в Донецькій та Луганській областях, 
забезпеченні їх здійснення, у заходах, 
необхідних для забезпечення оборони 
України, захисту безпеки населення та 
інтересів держави у зв’язку з агресією 
російської федерації проти України, за-
твердженого постановою Кабінету Мі-
ністрів України від 20 серпня 2014 року 
№413 (далі — Порядок)».

Отже, жодних «перешкод», «осо-
бливостей» чи новацій для отримання 
статусу УБД, обумовлених перебуван-
ням військовослужбовця на лінії бойо-
вого зіткнення або «умовами воєнного 
стану» — немає. Для всіх захисників і 
захисниць працює єдиний, чітко про-
писаний законодавчо, порядок набуття 
такого статусу.

УДепартаменті соціального забез-
печення також дали відповідь на 

ще одне запитання від наших читачів: 
«Яким має бути порядок дій військо-
вослужбовця у разі, якщо посадові 
особи військової частини не подають 
необхідних документів для присвоєн-
ня військовослужбовцю статусу учас-
ника бойових дій?»

У роз’ясненні щодо цього запитання 
зазначається наступне: «У разі неподання 
певними посадовими особами військо-
вої частини до комісії з питань розгляду 
матеріалів про визнання учасниками 
бойових дій (далі — Комісія) документів, 
необхідних для надання статусу учасника 
бойових дій, військовослужбовець відпо-
відно до вимог Порядку, може самостій-
но звернутися до відповідної Комісії, яка 
утворена в Міноборони або в Збройних 
Силах України, та до повноважень якої на-
лежить вирішення питань про визнання 
його учасником бойових дій.

На розгляд Комісії подається заява/
рапорт військовослужбовця, довідка про 
безпосередню участь особи у заходах, 

необхідних для забезпечення оборони 
України, захисту безпеки населення та 
інтересів держави у зв’язку з військовою 
агресією російської федерації проти 
України (додаток 6 Порядку), згода на 
збір та обробку персональних даних, дві 
кольорові фотокартки розміром 3 на 4 см 
на матовому папері, зображення облич-
чя має займати 65-70% фотокартки».

Отже, будь-який військовослужбо-
вець, який має право на отримання ста-
тусу УБД, може самостійно підготувати 
пакет необхідних документів (їх перелік 
визначено наказом МО України від 10 
листопада 2022 року № 369) та подати 
їх на розгляд відповідної комісії.

Тут варто зазначити, що станом на 
сьогодні у відомствах оборонно-без-
пекового блоку утворено та діє понад 
двадцять комісій з питань розгляду ма-
теріалів про  визнання громадян учас-
никами бойових дій. Крім того, при Мі-
ністерстві у справах ветеранів України 
функціонує Міжвідомча комісія з питань 
розгляду матеріалів про визнання гро-
мадян учасниками бойових дій та ви-
плати одноразової грошової допомоги.

Також інформуємо, якщо підготовка 
документів, потрібних для отримання ста-
тусу УБД, з якоїсь причини гальмується 
на рівні командування частини, тоді варто 
звернутися на телефонну гарячу лінію Мі-
ністерства оборони України за номером: 

0 800 500 442

Військовослужбовець має право 
самостійно подати необхідні 
документи для отримання статусу УБД

ВІДПОВІДЬ

ЗАПИТУВАЛИ — ВІДПОВІДАЄМО

ДО ІНФОРМАЦІЙНОГО АГЕНТСТВА АРМІЯINFORM НЕОДНОРАЗОВО ЗВЕРТАЮТЬСЯ 
ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІ ЗС УКРАЇНИ, ЯКІ ПРОХОДЯТЬ СЛУЖБУ У БОЙОВИХ ПІДРОЗДІЛАХ, 
ІЗ ЗАПИТАННЯМ, ЩО РОБИТИ ТА ДО КОГО ЗВЕРТАТИСЯ, ЯКЩО ПОПРИ ТРИВАЛИЙ ЧАС 
УЧАСТІ У БОЙОВИХ ДІЯХ ЇМ І ДОСІ НЕ НАДАНО СТАТУСУ УЧАСНИКА БОЙОВИХ ДІЙ. 

ПОРЯДОК
надання статусу учасника бойових дій 
особам, які захищали незалежність, 

суверенітет та територіальну цілісність 
України і брали безпосередню 

участь в антитерористичній операції, 
забезпеченні її проведення
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—Унас все замасковано. Снаряди 
зберігаємо в одному сховищі 

лише по декілька штук, щоб не втрати-
ти одночасно весь боєкомплект і убез-
печити себе від детонації боєприпасів у 
разі ураження ворогом. Люди також без 
потреби на поверхні не ходять. Це ви-
криває позицію та небезпечно для ар-
тилеристів, — каже командир вогневого 
взводу Валерій. — Ворожі дрони-каміка-
дзе та артилерія можуть наробити біди.

На його спеціальний планшет над-
ходять повідомлення з інформацією про 
цілі, які необхідно вразити. Розрахунок 
гармати починає швидко працювати. 
Артилеристи скидають соснові гілки та 
маскувальні сітки з гаубиці, націлюють і 
заряджають гармату.

— Наша гаубиця Д-30 може «діста-
вати» цілі на відстані до 15 200 метрів, — 
розповідає Валерій. — І нам доводилося 
працювати на максимальних дальнос-

«У 2022 році на залп двох 
наших гармат росіяни 
відповідали залпом дванадцяти, 
нині — все інакше»

тях стрільби під час своєрідної артиле-
рійської дуелі з російськими самохідни-
ми артилерійськими установками. Ми в 
тому поєдинку перемогли.

Зі своїм вогневим взводом Вале-
рій з перших днів широкомасштабного 
вторгнення.

Валерій каже, що найважче було в 
березні 2022 року.

— Тоді був дуже сильний мороз. 
Дуже складні погодні умови. Окупан-
ти мали перевагу в артилерії. На залп 
двох наших гармат вони відразу відпо-
відали залпом десяти-дванадцяти своїх 
артустановок. Ми 
робили постріл 
і розуміли, що в 
нас є близько двох 
хвилин, аби за-
лишити свої позиції і не потрапити під 
масований вогонь ворога. По нас летіло 
і з «Градів», і зі ствольної артилерії, — 
розповідає він. — У той період ми прак-
тично цілодобово працювали, тижнями 
не мали відпочинку. У кращому випадку 
дві-три години могли поспати. Їли сухі 
пайки. Не могли розвести багаття, аби 
погрітися чи загріти їжу, бо це нас де-
маскувало. Одягалися тепліше і спали 
під деревом на промерзлій землі не-
подалік своєї техніки. Кожні декілька 
секунд чули «виходи» ворожої арти-
лерії і думали, чи це по нас прилетить 
чи ні. Комфортний відпочинок у той час 
мав такий вигляд: ти сідаєш на землю, 
кладеш підборіддя на бронежилет і так 
дрімаєш.

Бригада тоді обороняла підступи 
до Краматорська і Слов’янська. Десант-
ники протистояли окупантам, які рвали-
ся з Ізюма вглиб України і намагалися 

оточити угруповання українських військ 
в Донецькій і Луганській областях. На-
ступ росіян підрозділи бригади зупини-
ли в районі села Долина на автошляху 
Ізюм — Слов’янськ.

— Ми щодня ходили по лезу ножа. 
Кожні 5–10 секунд — прильоти ворожих 
снарядів десь недалеко. росіяни обстрі-
лювали не тільки виявлені цілі, а й вели-
кі сектори, де, як вони вважали, могли 
перебувати українські підрозділи. Так 
окупанти повністю зруйнували село 
Долина, — згадує Валерій. — У рашистів 
тоді були грандіозні плани на просуван-

ня вперед, але 
нам вдалося їм 
завадити. Лінія 
фронту зупини-
лася в Долині. 

Ми тримали оборону і згодом перейшли 
в контрнаступ. Відтоді все, що було по-
тім, не видається таким важким. Раніше 
ми завжди працювали в меншості про-
ти більшості. Нині такої великої пере-
ваги в артилерії рашистів вже немає. 
Ми можемо іноді вести вогонь, а ворог 
нічим на це не відповідає.

Нині артилеристи працюють ціло-
добово.

— Іноді за день можемо зробити 
понад сто пострілів, іноді — зовсім мало, 
— розповідає Валерій. — Це тисячі сна-
рядів за місяць і десятки тисяч за рік. Чи 
достатньо у нас снарядів? Для виконан-
ня поставлених завдань вистачає. БК 
нам підвозять своєчасно.

ЦЮ ВОГНЕВУ ПОЗИЦІЮ ГАУБИЦЬ Д-30 У ЛІСІ ВАЖКО ПОМІТИТИ, 
НАВІТЬ ПЕРЕБУВАЮЧИ НА ВІДСТАНІ 10 МЕТРІВ ВІД НЕЇ. ГАРМАТА 
ЗАМАСКОВАНА ГІЛКАМИ В ГЛИБОКОМУ ОКОПІ. ДО НЕЇ ВЕДЕ 
РОЗГАЛУЖЕНА СИСТЕМА ПЕРЕКРИТИХ ХОДІВ, ЯКІ З’ЄДНУЮТЬ 
МІЖ СОБОЮ ДЕКІЛЬКА БЛІНДАЖІВ. В ОДНИХ ЗБЕРІГАЮТЬСЯ 
БОЄПРИПАСИ, В ІНШИХ ПЕРЕБУВАЮТЬ АРТИЛЕРИСТИ.

ня поставлених завдань вистачає. БК 

 Чи достатньо у нас снарядів? 
Для виконання поставлених 
завдань вистачає. 
БК нам підвозять своєчасно“
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Центр оснащено надсучасним облад-
нанням і облаштовано з урахуванням 

вимог інклюзивності приміщень — це 
просторі коридори та спеціально облаш-
товані санітарно-гігієнічні зони для ма-
ломобільних пацієнтів. Завдяки проєкту 
Recovery поранені українські військо-
вослужбовці зможуть відновлюватися 

за найвищими світовими стандартами. 
На першому поверсі центру створено 
лікувально-реабілітаційну базу. Зокре-
ма, великий зал фізичної реабілітації та 
кабінет апаратної фізіотерапії. Сучасне 
обладнання з віртуальною реальністю 
забезпечує зворотний зв’язок із пацієн-
том. Крім того, облаштовано кабінети ер-

Запрацював ще один 
реабілітаційний центр 
для поранених військових

НА ЗАХОДІ УКРАЇНІ ДЛЯ ПОРАНЕНИХ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ ЗАПРАЦЮВАВ 
ІННОВАЦІЙНИЙ РЕАБІЛІТАЦІЙНИЙ ЦЕНТР НАЦІОНАЛЬНОЇ МЕРЕЖІ RECOVERY. 

готерапії, індивідуальної фізичної терапії, 
асистивних технологій тощо.

Із захисниками працює мультидис-
циплінарна команда фахівців. Залежно 
від потреб кожного пораненого заняття 
проводять за індивідуальною програ-
мою — лікарі фізичної реабілітаційної 
медицини, фізичні терапевти, ерготе-
рапевти, психологи, терапевти мови й 
мовлення та інші спеціалісти. 

— Наші фахівці є потужною муль-
тидисциплінарною командою, яка про-
йшла висококваліфіковану підготовку й 
має у своєму робочому арсеналі над-
сучасне устаткування. Так, наприклад, 
завдяки VR-технологіям та комп’юте-
ризованому обладнанню наші пацієн-
ти можуть якісно та швидко відновити 
втрачені функції, — зазначає директор 
лікарні Василь Трунквальтер.

Усі кімнати забезпечено багато-
функціональними ліжками з електро-
приводом і відповідними меблями для 
зручного перебування пацієнтів. Понад 
1000 захисників і захисниць упродовж 
року зможуть отримати тут допомогу з 
відновлення.

Наразі такі інноваційні центри 
працюють у Львові, Вінниці, Києві, 
Одесі та Дніпрі. Передбачається, що 
до кінця року такі центри відкриються 
в Рівненській, Хмельницькій та Дні-
пропетровській областях.
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Антидрон 
від українського 
виробника: 
«саджає» 
ворожі БПЛА 
на раз два

АРМІЯINFORM ПРОДОВЖУЄ РОЗПОВІДАТИ ПРО НОВІ РОЗРОБКИ ДЛЯ НАШОЇ АРМІЇ. 
ЦЬОГО РАЗУ МОВА ПІДЕ ПРО ВИРІБ AD COUNTER FPV BACKPACK (AD — У ЗНАЧЕННІ 
«АНТИДРОН»). ЙОГО ЗАВДАННЯ — «САДИТИ» ВОРОЖІ ДРОНИ ЗАДОВГО ДО ТОГО, 
ЯК ВОНИ ДОЛЕТЯТЬ ДО ПОЗИЦІЙ УКРАЇНСЬКИХ ВІЙСЬКОВИХ. ПРО ОСОБЛИВОСТІ 
РОЗРОБКИ НАШОМУ КОРЕСПОНДЕНТУ РОЗПОВІЛА ПРЕДСТАВНИЦЯ КОМПАНІЇ-
ВИРОБНИКА.

—Почалося все з того, що до нас 
звернувся один з підрозділів 

ЗСУ із запитом на засіб проти FPV-дро-
нів. Просили щось компактне, і щоб це 
можна було носити із собою. У нас вже 
був виріб, який ми називали «Контр-
FPV». Ми подумали, що переносити 
його можна в рюкзаку. Наш засіб як-
раз зроблений для того, щоб «садити» 
ворожі дрони. Але виготовлявся він як 
стаціонарний виріб: така собі невелич-
ка коробочка, яка мала створити «за-
хисний купол». І розробка наша якраз 
поміщалася в середніх розмірів рюкзак, 
— розповідає представниця виробника.

За її словами, військові, з якими 
нині співпрацює компанія, ставлять біля 
бліндажа 2–3 описані вироби і в такий 
спосіб створюють захист з усіх боків від 
ворожих дронів. 

— Для військових цей варіант є 
максимально комфортним… Ми їзди-

ли на тестування в один з регіонів, 
де виконують завдання наші підроз-
діли. І там хлопці, які використовува-
ли наші рюкзаки з AD COUNTER FPV 
BACKPACK, констатували, що ворожі 
дрони не могли підлетіти до їхніх по-
зицій: на певній відстані наш виріб 
змушував їх «сідати», — додають у 
компанії.  

Виробник пояснює, чому пере-
носну версію свого виробу називає AD 
COUNTER FPV BACKPACK:  

— Бо він у рюкзаку переноситься 
(backpack — англ. «рюкзак»). А взагалі, 
є звичайні наші стаціонарні вироби, які 
військові встановлюють, де їм потрібно 
— на машини, на бліндажі. І ми адаптує-
мо наш виріб під конкретні потреби на-
ших воїнів. Готові робити його в різних 
видах корпусів. Тобто виріб серійний, 
але може відрізнятись залежно від по-
треб замовника.

За словами розробника транспортера 
Сергія Песчальнікова, колісний дрон має 

дві потужні електричні батареї, які не боять-
ся морозу та забезпечують запас ходу на 
30-50 кілометрів. Також вони можуть слугу-
вати джерелом живлення для зарядки ра-
діостанцій, тепловізорів, коптерів та іншого 
обладнання.

Усі його деталі доступні та легко замі-
нюються, а процес не потребує спеціальних 
інструментів і навичок. Принцип модульності 
дозволяє швидко встановлювати додаткове 
обладнання під конкретні завдання.

— Зараз на полігоні йдуть випробування 
удосконаленої моделі колісного дрона. Також 
працюємо над більш потужною всюдихідною 
моделлю на гусеничному ходу із розширеним 
функціоналом — це, зокрема, можливість дис-
танційного очищення території від протипі-
хотних мін, — каже Сергій.

Дистанційно-
керований 
транспортер 
може вивезти 
з поля бою 
відразу двох 
поранених

НАЗЕМНИЙ КОЛІСНИЙ ДРОН ВЖЕ ПРАЦЮЄ НА 
ФРОНТІ. ВІН ОБЛАДНАНИЙ ВІДЕОКАМЕРОЮ 
ТА СИСТЕМОЮ ДИСТАНЦІЙНОГО КЕРУВАННЯ. 
ЕЛЕКТРИЧНИЙ ТРАНСПОРТЕР ПЕРЕДНЬОГО 
КРАЮ МОЖЕ ДОСТАВИТИ КОРИСНИЙ ВАНТАЖ 
НА ПОЗИЦІЮ ТА ВИВЕЗТИ З ПОЛЯ БОЮ ДВОХ 
ПОРАНЕНИХ.
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—  Пане Андрію, які завдання во-
єнної розвідки ви вважаєте найбільш 
важливими в сучасних умовах?

—  Головним завданням воєнної роз-
відки України під час війни з росією, звіс-
но, є збір та аналіз інформації про плани, 
наміри та становище ворога, своєчасне 
інформування вищого воєнно-політич-
ного керівництва держави про наявні та 
потенційні загрози й виклики.

На основі зібраних розвідувальних 
даних ми прогнозуємо ймовірні сце-
нарії розвитку ситуації та пропонуємо 
варіанти для ухвалення відповідних рі-
шень на найвищому рівні з метою без-
пеки України.

Справа розвідки —  бачити за го-
ризонт. У стратегічному вимірі росія вже 
програла.

—  Чи є новітні засоби воєнної роз-
відки, які допомагають вам аналізува-
ти великі обсяги даних та здійснювати 
прогнозування подій?

—  Так, ми маємо відповідні засоби 
та володіємо такими технологіями.

У нинішню еру важко собі уявити 
обробку величезної кількості інформа-
ції без допомоги алгоритмів потужного 
програмного забезпечення.

У цьому контексті зазначу, що ми 
використовуємо певні розробки у сфері 
штучного інтелекту.

Тож так, аналіз великих обсягів да-
них та прогнозування на основі цього 
аналізу —  це важлива частина нашої 
повсякденної роботи.

—  Як оцінюєте останні події на 
фронті та в глибокому тилу росії? Ви-
бухи на аеродромах, військових базах 
тощо… Чи багато «сюрпризів» очіку-
ють на росіян у майбутньому?

—  Останні події на фронті —  це наш 
важкий, але рух вперед. У нас немає ін-
шого виходу, ніж потом і кров’ю звільня-
ти нашу землю від зла.

Водночас ми повинні зробити все для 
досягнення беззаперечної технологічної 
переваги наших сил над ворогом, щоб 
зберегти якомога більше життів наших 
Воїнів. Життя —  наш безумовний пріоритет.

Те, що відбувається у глибокому 
тилу росії, —  наслідок агресивної полі-
тики терористичного режиму в кремлі.

Вибухи на аеродромах, військових 
базах, інших військових чи логістичних 
об’єктах —  цілком закономірний пере-
біг подій.

Процес перенесення війни на те-
риторію агресора стає фактором, який 
матиме серйозний вплив для завер-
шення цієї війни. Оцінюю такий перебіг 
подій позитивно, але вважаю, що ін-
тенсивність відповідних акцій потрібно 
посилювати, що, зрештою, зараз і від-
бувається.

Сюрпризи на росіян у майбутньому 
чекають тільки найнеприємніші. Вони 
будуть платити найвищу ціну за безум-
ство свого диктатора-герострата, за 
свою злочинну німоту і сліпоту, за дур-
ман, який вони солодко споживають з 
кісєльовсько-соловйовських телепро-
бірок.

Вони будуть платити грошима, бо 
ми стягнемо з них за все зруйноване. 
Але що ми можемо стягнути з них за 

скалічені долі, за зґвалтованих, вбитих 
і замучених жертв цієї війни? Що ми 
можемо стягнути з москви за сирітство 
чи убивство російською терористичною 
армією українських дітей?

Можу тільки сказати, що воєнна 
розвідка України матиме багато роботи 
і після війни. Жоден російський воєнний 
злочинець не омине справедливості, 
втіленням якої може бути як міжнарод-
не кримінальне право, так і меч.

—  Наскільки обґрунтованими є 
заяви високопосадовців про звільнен-
ня Криму цьогоріч?

—  Кримський півострів, тимчасово 
окуповані частини Донецької, Луган-
ської, Запорізької та Херсонської об-
ластей будуть звільнені від російських 
загарбників, бо це все наші території.

Коли це станеться і в якій послідов-
ності, залежить від багатьох чинників, 
але головне, що це станеться. Воєнна 
розвідка України, як і всі інші складові 
Сил безпеки і оборони, докладає зу-
силь для досягнення цієї мети —  повної 
деокупації нашої країни.

У стратегічному вимірі 
росія вже ПРОГРАЛА
НА ЗАПИТАННЯ 
АРМІЯINFORM 
ВІДПОВІВ 
ПРЕДСТАВНИК 
ГОЛОВНОГО 
УПРАВЛІННЯ 
РОЗВІДКИ 
МІНОБОРОНИ 
АНДРІЙ 
ЧЕРНЯК

Ми повинні зробити 
все для досягнення 
беззаперечної 
технологічної переваги 
наших сил над ворогом, 
щоб зберегти якомога 
більше життів 
наших Воїнів
“
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ГРОШОВА ДОПОМОГА, 
ВІДПУСТКИ, КОМПЕНСАЦІЇ: 
кому і скільки виплатять за новим законом

Зокрема, було внесено 
зміни та доповнення до 

кількох чинних законів, се-
ред яких «Про соціальний 
і правовий захист військо-
вослужбовців та членів їх 
сімей», а також до Кодексу 
цивільного захисту України. 
Що ж передбачає ухвале-
ний закон України? Пропо-
нуємо його короткий огляд.

Закон України «Про внесення змін 
до деяких законодавчих актів України 
щодо посилення соціального захисту 
військовослужбовців, поліцейських 

та деяких інших осіб»
(№ 3379-ІХ)

З  ЖОВТНЯ 2023 РОКУ НАБРАВ ЧИННОСТІ ЗАКОН УКРАЇНИ «ПРО ВНЕСЕННЯ ЗМІН ДО 
ДЕЯКИХ ЗАКОНОДАВЧИХ АКТІВ УКРАЇНИ ЩОДО ПОСИЛЕННЯ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ 
ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ, ПОЛІЦЕЙСЬКИХ ТА ДЕЯКИХ ІНШИХ ОСІБ» (№ 3379-ІХ). 
ЦИМ НОРМАТИВНИМ АКТОМ БУЛО ВНОРМОВАНО І ВВЕДЕНО У ПРАВОВЕ ПОЛЕ РЯД 
СУСПІЛЬНО ЗНАЧУЩИХ ПРОБЛЕМ, АКТУАЛЬНІСТЬ ВИРІШЕННЯ ЯКИХ ОБУМОВЛЕНА 
ПОТОЧНИМ СТАНОМ У НАШІЙ КРАЇНІ — ВІДБИТТЯМ ШИРОКОМАСШТАБНОГО 
ВТОРГНЕННЯ рОСІЇ. 

СОЦЗАХИСТ


Центральне управління розвитку та супроводжен-

ня матеріального забезпечення Збройних Сил 
України проводить таке дослідне носіння вже вдруге, 
після врахування побажань жінок за результатами 
першого тестового носіння.

Виробники почули зауваження, врахували ан-
тропометричні дані жінок, аби захисницям було 
зручно працювати зі зброєю.

Після завершення «польового» дослідного но-
сіння, виробники проведуть лабораторні випробу-
вання. Бронежилет перевірятимуть у різних кліма-
тичних умовах.

За результатами цих випробувань, Мінобо-
рони затвердить зразки-еталони, тоді броне-
жилети вважатимуться прийнятими на забез-
печення у Збройних Силах України.

Наступним кроком стане здійснення за-
купівлі нових засобів індивідуального захисту.

На бічних сторонах бронежилета є також 
демпферні вставки — елементи, яких немає у 
«чоловічих» моделях «броні». Саме вони забез-
печують щільне прилягання до тіла військовос-
лужбовиць та виконують функцію захисту.

ентральне управління розвитку та супроводжен-
ня матеріального забезпечення Збройних Сил 

України проводить таке дослідне носіння вже вдруге, 
після врахування побажань жінок за результатами 

для жінок мають 
вигнуту пластину
ЖІНКИ ОДНІЄЇ З ВІЙСЬКОВИХ ЧАСТИН ЗБРОЙНИХ 
СИЛ ВИПРОБОВУЮТЬ ДВІ МОДЕЛІ БРОНЕЖИЛЕТІВ 
МОДУЛЬНИХ З КОНСТРУКТИВНО ВИГНУТОЮ ПЛАС-
ТИНОЮ. НОВА РОЗРОБКА ВРАХОВУЄ ОСОБЛИВОС-
ТІ БУДОВИ ТІЛА ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВИЦЬ. ЗАСОБИ 
ІНДИВІДУАЛЬНОГО ЗАХИСТУ ТЕСТУЮТЬСЯ ПІД ЧАС 
ВИКОНАННЯ НАВЧАЛЬНО-БОЙОВИХ ЗАВДАНЬ, ЩО 
ДОЗВОЛЯЄ МАКСИМАЛЬНО НАБЛИЗИТИ УМОВИ ВИ-
КОРИСТАННЯ НОВОЇ «БРОНІ» ДО БОЙОВИХ. 

БРОНЕЖИЛЕТИ
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ВІДПУСТКИ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ ТА КОМПЕНСАЦІЇ ЗА НИХ

Законодавці також уточнили пра-
вила надання одноразової грошової 
допомоги (ОГД) при звільненні з вій-
ськової служби (крім строкової). Для 
такої допомоги встановили кілька ва-
ріантів розмірів:

— 50% місячного грошового за-
безпечення за кожний повний кален-
дарний рік служби;

— 50% місячного грошового за-
безпечення за кожний повний кален-
дарний рік служби за наявності вислуги 
10 календарних років і більше;

— 25% місячного грошового за-
безпечення за кожний повний кален-
дарний рік служби за наявності вислуги 
10 календарних років і більше;

— 50% місячного грошового за-
безпечення.

(Перелік відповідних категорій 
одержувачів та підстави надання їм ука-
заної допомоги названо у п. 2 ст. 15 ЗУ 
«Про соціальний і правовий захист вій-
ськовослужбовців та членів їх сімей»).

Щодо виплати ОГД військовослуж-
бовцям, які були призвані на військову 
службу за призовом під час мобілізації, 
на особливий період або на військову 
службу за призовом осіб з-поміж резер-
вістів в особливий період: встановлено, 
що для цієї категорії захисників виплата 
одноразової грошової допомоги здійс-
нюється за період такої служби з дня їх 
призову на військову службу без ураху-
вання періоду попередньої військової 
служби, на якій вони перебували, крім 
тих осіб, які при попередньому звільнен-
ні з військової служби не набули права 
на отримання такої грошової допомоги.

Це, мабуть, «найгарячіша» позиція, 
внормована цим законом, на яку очіку-
вали захисники і захисниці. Зокрема, 
документ уточнює порядок виплати 
грошової компенсації військовослуж-
бовцям за невикористані дні відпусток 
(зокрема й у разі загибелі) та вдоско-
налює порядок виплати одноразової 
грошової допомоги при звільненні з 
військової служби.

Так, норму про відпустку військо-
вослужбовцю на підставі висновку ВЛК 
для лікування у зв’язку з хворобою або 
після поранення доповнили правилом, 
за яким у разі направлення військо-
вослужбовця на лікування за кордон 
загальний час його перебування на 
лікуванні за кордоном, включаючи час 
переміщення з одного іноземного за-
кладу охорони здоров’я до іншого та 
час очікування між плановими хірургіч-
ними втручаннями, не може перевищу-
вати дванадцяти місяців поспіль.

Крім того, встановлено, що у рік 
звільнення військовослужбовців (крім 
військовослужбовців строкової вій-
ськової служби) зі служби у разі не-
використання ними щорічної основної 
або додаткової відпустки їм виплачу-
ється грошова компенсація за всі не-
використані за час проходження вій-
ськової служби дні щорічних основної 
та додаткової відпусток, а також додат-
кової відпустки військовослужбовцям, 
які мають дітей або повнолітню дитину 
— особу з інвалідністю з дитинства під-
групи А I групи, та додаткової відпустки 
(передбаченої ст. 16-2 Закону України 
«Про відпустки»). Раніше компенсація 

виплачувалася за всі невикористані дні 
щорічної основної відпустки, а також 
дні додаткової відпустки, зокрема вій-
ськовослужбовцям-жінкам, які мають 
дітей.

Новою стала норма, за якою у разі 
загибелі (смерті) військовослужбовців 
грошова компенсація за всі невико-
ристані ними за час проходження вій-
ськової служби дні щорічних основної 
та додаткової відпусток, а також додат-
кової відпустки військовослужбовцям, 
які мають дітей або повнолітню дитину 
— особу з інвалідністю з дитинства під-
групи А I групи, та додаткової відпустки 
(передбаченої ст. 16-2 Закону України 
«Про відпустки»), виплачується членам 
сімей загиблих (померлих) військовос-
лужбовців.

Закон України «Про відпустки»

У разі ненадання 
військовослужбовцям 

щорічної основної відпустки 
у зв’язку з настанням особливого 
періоду або воєнного стану така 
відпустка буде надаватися після 

закінчення таких періодів 
(раніше Закон говорив про надання

«у наступному році»)

ГРОШОВА ДОПОМОГА ДЛЯ КОМБАТАНТІВ-ІНОЗЕМЦІВ

Цим Законом також передбачається поширення поло-
ження щодо грошового забезпечення та надання відпусток 
військовослужбовцям на іноземців та осіб без громадян-
ства, які проходять військову службу в ЗС України.

Так, пункт 2 статті 15 Закону України «Про соціальний і 
правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей» 
викладено у такій редакції: «Військовослужбовцям, крім вій-
ськовослужбовців строкової військової служби та військової 
служби за призовом осіб офіцерського складу, виплачується 
одноразова грошова допомога в таких розмірах:

1) 50 відсотків місячного грошового забезпечення за 
кожний повний календарний рік служби — які звільняють-
ся з військової служби:

за станом здоров’я;
за власним бажанням під час дії воєнного стану (для військовослужбовців 

з-поміж іноземців та осіб без громадянства, які проходять військову службу за 
контрактом у Збройних Силах України)».

РОЗМІР ОГД ПРИ ЗВІЛЬНЕННІ З ВІЙСЬКОВОЇ СЛУЖБИ

Закон України 
«Про соціальний 
і правовий захист 

військовослужбовців 
та членів їх сімей»
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Не оминув новий Закон увагою і співробітників інших безпекових структур: 
Нацполіції та служби цивільного захисту. Зокрема, за особами рядового і началь-
ницького складу цих відомств, щодо яких встановлено факт позбавлення особи-
стої свободи внаслідок збройної агресії проти України або захопленими заручни-
ками, а також зниклими безвісти за особливих обставин, зберігається грошове 
забезпечення за останнім місцем проходження служби в розмірі:

посадового окладу;
окладу за спеціальним званням;
надбавки за вислугу років, інших щомісячних додаткових видів грошового за-

безпечення, які мають постійний характер;
інші види грошового забезпечення з урахуванням зміни вислуги років та норм 

грошового забезпечення.
Сім’ям зазначених осіб щомісячно виплачується грошове забезпечення у по-

рядку та розмірах, встановлених КМУ.

6000 ГРН — СТРОКОВИКАМ, 2350 — КУРСАНТАМ

Законом встановлено також ви-
плату щомісячної винагороди за осо-
бливості проходження служби під час 
дії воєнного стану (особливого періо-
ду) військовослужбовцям строкової 
військової служби. Її розмір становить 
6000 гривень та виплачується на умо-
вах та в порядку, встановлених Кабіне-
том Міністрів України.

У документі зазначається, що 
курсантам вищих військових навчаль-
них закладів, закладів вищої освіти зі 
специфічними умовами навчання, а 
також закладів вищої освіти, які ма-

ють у своєму складі військові інститу-
ти, факультети військової підготовки, 
кафедри військової підготовки, відді-
лення військової підготовки, закладів 
фахової передвищої військової освіти, 
які перед зарахуванням на навчання 
не перебували на військовій службі або 
проходили строкову військову службу, 
щомісячно виплачується винагорода за 
особливості проходження служби (нав-
чання) під час дії воєнного стану (осо-
бливого періоду) у розмірі 2350 гривень 
на умовах та в порядку, встановлених 
Кабінетом Міністрів України.

ВИПЛАТИ СІМ’ЯМ ПРАЦІВНИКІВ ПОЛІЦІЇ ТА СЛУЖБИ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ

Цим документом, зокрема, розширено 
коло осіб, яким дозволено здійсню-

вати трансфузію цільної крові в зоні бо-
йових дій. Звісно, тут йдеться, насампе-
ред, про бойових медиків. Але тільки про 
тих, хто пройшов відповідне навчання.

Так, згідно з постановою КМУ, пункт 
3 Порядку доповнено такими нормами: 
«медичні працівники або військовос-
лужбовці, які пройшли навчання щодо 
володіння методами імуногематологіч-
них лабораторних досліджень реципі-
єнтів перед трансфузією донорської 
крові та компонентів крові, проведен-
ня проби на сумісність та біологічної 
проби, техніки трансфузій, відстеження 
несприятливих трансфузійних реакцій 
(далі — навчання щодо основ транс-
фузійної терапії) згідно з навчальною 
програмою, визначеною Центром тран-
сплант-координації», і далі за текстом 
— «використовують донорську кров та 
компоненти крові відповідно до Стан-
дарта медичної допомоги «Надання 

медичної допомоги постраждалим з 
геморагічним шоком на догоспітально-
му та госпітальному етапах при травмі“, 
затвердженого МОЗ».

У Міністерстві охорони здоров’я 
України водночас зазначили, що ме-
дичні підрозділи Сил оборони можуть 
відправляти свій медперсонал, себто — 
бойових медиків, на тренінги до центрів 
служби крові задля «навчання техніки 
проведення трансфузій» (переливання 
крові). Властиво, ці тренінги передба-
чають навчання військовослужбовців 
надавати медичну допомогу відповідно 
до стандартів НАТО, за визначеними 
протоколами TССС (Tactical Сombat 
Сasualty Сare).

Отже, відповідно до документа, 
здійснювати переливання крові на ета-
пі надання догоспітальної допомоги мо-
жуть медичні працівники або військо-
вослужбовці, які пройшли навчання з 
основ трансфузійної терапії (перели-
вання крові).

КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ УХВАЛИВ ДОКУМЕНТ, ЯКИЙ 
«ЛЕГАЛІЗУВАВ» ДАВНЮ ФРОНТОВУ ПРАКТИКУ — ПЕРЕЛИВАННЯ 
ДОНОРСЬКОЇ КРОВІ НА ДОГОСПІТАЛЬНОМУ ЕТАПІ НАДАННЯ 
ДОПОМОГИ ПОРАНЕНОМУ ЗАХИСНИКУ. ЙДЕТЬСЯ ПРО ПОСТАНОВУ 
№ 493 «ПРО ВНЕСЕННЯ ЗМІН ДО ПОРЯДКУ ЗАДОВОЛЕННЯ 
ПОТРЕБ СИЛ БЕЗПЕКИ ТА СИЛ ОБОРОНИ У ДОНОРСЬКІЙ КРОВІ ТА 

КОМПОНЕНТАХ КРОВІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ».

Хто отримав 
право 
проводити 
трансфузію 
крові
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Дике Поле було частиною Великого 
Кордону між християнською і му-

сульманською цивілізаціями, тому мати 
тут постійні поселення та проводити го-
сподарювання українцям було надзви-
чайно важко.

На території сучасної Донеччини та 
Луганщини Дике Поле розкроювали та-
тарські шляхи — «сакми», які пролягали 
між тутешніми річками Бахмут, Берда, 
Вовча, Сіверський Дінець, Лугань, Соле-
на, Кальміус, Казенний Торець, Кальчик, 
Кринка, Міус та оги-
нали лісові масиви.

Зокрема, Мурав-
ський шлях почи-
нався на Перекопі, 
пролягав територією 
сучасної Донеччини й закінчувався в 
москві. Цим шляхом віддавна татари хо-
дили палити москву, тримати її в покорі. 
Адже московські правителі були васала-
ми спершу Золотої Орди, а потім — крим-
ських ханів. Тож і козаки, які мешкали в 
Приазов’ї, були союзниками кримців — 
споконвічних ворогів московії.

Перші постійні поселення, що ви-
никли в межиріччі Дінця й Тору, — Бах-

мут, Маяки, Тор (сучасний Слов’янськ), 
Городок (сучасний Райгородок) — були 
українськими сотенними містечками. А 
поруч із ними з часом були засновані й 
козацькі слободи.

Наприклад, село Іванівське — один 
з епіцентрів протистояння в нинішніх 
боях за Бахмут — було засноване на по-
чатку XVIII століття бахмутським прото-
попом Іваном Лук’яновим, який приймав 
у себе пристарілих козаків «на спокій і 
під опіку». У 1755 році Кальміуська па-

ланка Війська Запо-
розького Низового 
нараховувала 61 зи-
мівник у 9 урочищах. 
І нам вони насправді 
добре відомі.

На місці українських козацьких по-
селень Олександрівки та Крутогорівки 
нині розташоване місто Донецьк. Ко-
лишні зимівники Кам’яний Брід, Крас-
ний Яр та хутір Вергунка стали основою 
міста Луганська. Козацький зимівник 
Лисичий Байрак дав назву сучасному 
Лисичанську, а на місці центру паланки 
Домахи (пізніше — Кальміуська Слобо-
да) постало місто Маріуполь.

«Гуляй, Дике Поле»: 
історія земель, які нині ЗСУ 
звільняють від окупантів

Українці заснували багато населе-
них пунктів у межах колишнього Дикого 
Поля, серед яких: Зимогір’я (з 1640-х рр. 
— Черкаський Брід), Кремінна (з 1679 р. 
— Новоглухів), Ровеньки (з 1710-х — Рове-
нецька Слобода), Сватове (з 1660-х рр. 
— Сватова Лучка) та Старобільськ (з 1686 
р. — Стара Біла), Сухо-
дільськ (з 1690-х рр. 
— Дуванне), Авдіївка 
(з 1740-х рр.), Горлівка 
(з 1710-х рр. — слободи 
Зайцівка і Микитівка), 
Дружківка (з 1750-х 
рр.), Лиман (з 1667 р.), Красногорівка (з 
1690-х рр. — слободи Пеньківка та Со-
фіївка), Макіївка (з 1690 р. — зимівник 
Ясинівка), Миколаївка (з 1720-х рр.), Се-
лидове (з 1780-х рр. — слобода Селидів-
ка) та Сіверськ (з 1680-х — Старий Млин, 
з 1768 р. — Радивонівка) та інші.

Цей перелік доволі довгий, прак-
тично кожне поселення цього краю — 
це колишня козацька слобода, зимівник 
чи хутір. Тому, що б там не повторювали, 

як мантру, кремлівські пропагандисти, 
Донеччина і Луганщина — це Україна. 
Історично, ментально, юридично, етніч-
но — цілком і повністю.

Сьогодні Бахмут та навколишні 
села через інтенсивні бойові дії май-
же повністю зруйновано. Тепер Дике 

Поле — це каміння і 
залізо. Окупанти не 
шкодують тут нічого, 
бо прийшли на нашу 
землю, щоб тільки 
нищити, грабувати, 
спустошувати. Проте 

жодні московські пута не здатні стри-
мати прагнення українців бути такими, 
якими вони є споконвіку:

…Біси дохнуть, сонце сходить,
Ця земля воїнів родить!
Хай сміливих смерть обходить!
Гуляй, дике поле!
Ворог сунеться без перестану,
Із землі прадіди повстануть!
І затягне на той світ, враже,
Наше дике поле!…

УКРАЇНСЬКІ ПРИЧОРНОМОРСЬКІ ТА ПРИАЗОВСЬКІ СТЕПИ — ЦЕ 
ПРАДАВНЯ КОЛИСКА КОЗАЦТВА, НАШЕ ЗНАМЕНИТЕ ДИКЕ ПОЛЕ, 
ЯКЕ ПОСТАЛО НА ЗАХІДНИХ ТЕРЕНАХ КИПЧАЦЬКОГО СТЕПУ 
ПІСЛЯ ТОГО, ЯК З ІСТОРИЧНОЇ АРЕНИ ЗНИКЛИ ВОЙОВНИЧІ 
ПОЛОВЦІ.

Перші постійні поселення, що 
виникли в межиріччі Дінця й Тору, 
— Бахмут, Маяки, Тор (сучасний 
Слов’янськ), Городок (сучасний 
Райгородок) були українським 

сотенними містечками

Тепер Дике Поле — це каміння 
і залізо. Окупанти не шкодують 
тут нічого, бо прийшли на нашу 

землю, щоб тільки нищити, 
грабувати, спустошувати
















